

**БРУТ-БРУЛЯКО АЛЬБЕРТ БОРИСОВИЧ**

В феврале 2010 г. исполнилось 75 лет со дня рождения профессора кафедры ткачества Костромского государственного университета, доктора технических наук Брут-Бруляко Альберта Борисовича.

После окончания в 1959 г. Костромского текстильного института по специальности "Технология ткачества" он был направлен на работу в качестве мастера ткацкого цеха строящегося Чебоксарского хлопчатобумажного комбината. С 1963 по 1969 гг. участвовал в пуске 2 и 3-й очередей комбината по выпуску жаккардовых и гладьевых тканей в качестве начальника приготовительного цеха.

В 1969 г. Альберт Борисович поступил в аспирантуру при кафедре ткачества Костромского технологического института. В период обучения в аспирантуре участвовал совместно с КНИИЛПом в испытаниях шлихтовального оборудования второго поколения. После окончания аспирантуры был оставлен на кафедре ткачества в должности ассистента. В 1974 г. защитил кандидатскую диссертацию и принял активное участие в общественной жизни института.

В октябре 1980 г. А.Б. Брут-Бруляко назначается директором Костромского научно-исследовательского института льняной промышленности. В период работы директором института он активно содействует внедрению разработок института на льняных текстильных предприятиях страны. Результатом плодотворной научной деятельности в институте явилось издание двух книг по технологии льноткачества. Для расширения лабораторной базы был построен второй корпус института.



В 1985 г., по состоянию здоровья, А.Б. Брут-Бруляко возвращается в КТИ и назначается заместителем декана технологического факультета, а затем – деканом заочного факультета. В этот период работы он много внимания уделяет структурной перестройке и совершенствованию учебного процесса: при его участии открываются новые направления и специальности, осуществляется унификация учебных планов.

С 1991 по 2008 гг. А.Б. Брут-Бруляко работает заведующим кафедрой ткачества КТИ. Под его руководством происходит обновление парка ткацкого оборудования в лаборатории кафедры. Расширяются работы по созданию приборной базы для исследования технологических процессов ткачества. В результате проведенных работ были получены 4 патента на изобретения, а также Серебряная медаль на ВВЦ в г. Москве. В 1992 г. решением ВАК А.Б. Брут-Бруляко было присвоено ученое звание профессора.

Проф. А.Б. Брут-Бруляко – авторитетный ученый в области исследования процессов подготовительных операций основной пряжи к ткачеству. В его работах рассматриваются вопросы математического моделирования процессов перематывания, снования и шлихтования основной пряжи и их оптимизация. Широко известны его труды в области шлихтования льняной пряжи, которые были использованы при совершенствовании шлихтовального оборудования второго и третьего поколения.

В 2006 г. А.Б. Брут-Бруляко защитил докторскую диссертацию.

А.Б. Брут-Бруляко – автор 220 научных трудов, в том числе 6 книг и монографий, 10 брошюр. Большое внимание он уделяет

подготовке научных и преподавательских кадров. Им подготовлены 4 кандидата технических наук. Результаты научных работ профессора А.Б. Брут-Бруляко вошли в учебники и учебные пособия, по которым учатся студенты текстильных вузов нашей страны.

В 2008 г. А.Б. Брут-Бруляко присвоено почетное звание "Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации".

Сердечно поздравляем Альберта Борисовича с 75-летием, желаем ему дальнейших творческих успехов, крепкого здоровья и благополучия!

**Ректорат и профком Костромского государственного технологического университета.**

**Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".**